
 
 

verbale seduta del 11.09.2004 
 

Il giorno 11.09.2004 alle ore 9,00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, sono presenti  n. 
15 Consiglieri su 21 componenti, assiste inoltre n. 1 Genitore. 
Assume la presidenza il Sig. Spreafico e funge da segretario la Sig.ra Botteon. 
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione del seguente  

o.d.g.: 
1) Relazione sui progetti presentati, conferma incontro sulla formazione rappresentanti componenti 

genitori (9/10 ottobre 2004) 
2) Nomina cariche 
3) Elezioni presidente 
4) Calendario dell’anno 2004/2005 
5) Varie ed eventuali. 
 
* Alle ore 9,00 è intervenuto il Preside Prof. Belotti per un saluto di inizio anno e per parlarci del nuovo 
sistema di rilevamento elettronico delle assenze.  
 *Al punto uno dell’o.d.g. il Presidente Sig. Spreafico ci illustra la situazione dei progetti presentati: 
il progetto S.I.G. = Studenti In Gioco (formazione rappresentanti di classe), referente Sig.                   
Tettamanzi e il progetto G.A.S.P. = Genitori e Adulti Significativi e Partecipi referente Sig. Luinetti, ci 
sono stati coofinanziati, mentre il progetto RI.S.O.R.S.A. ricerca,      sostegno, opportunità di 
recupero, spazi di approfondimento è stato accettato ma non coofinanziato. 
Il Sig. Spreafico si è recato all’ASL con il Prof. Belloni per il progetto Sviluppo partecipazione per      
affrontare la dispersione scolastica ed è risultato tutto a posto, dato invece che il nostro     progetto 
RI.S.O.R.S.A. è stato accettato ma non coofinanziato per quest’anno scolastico lo studio amico ed il 
servizio psicologico saranno tutti a carico dell’Associazione. Faremo richiesta al Preside perché 
eventuali contributi esterni per il servizio psicologico ci vengano girati. 
Si evidenzia la necessità di comunicare tempestivamente alla scuola quali sono i nostri progetti nei quali 
sono coinvolti i genitori, in modo che si possano concordare gli appuntamenti tra l’associazione e l’ITCS 
senza sovrapposizioni di impegni, si decide di inviare una lettera al Preside con il nostro calendario degli 
incontri fissi mensili. 
Il 18/9 p.v. ci sarà l’incontro del Preside con i genitori delle prime e parteciperanno anche i Sigg.ri 
Spreafico, Luinetti e Marcandalli. Sarà un incontro dove verrà presentata l’Associazione e dove 
chiederemo ai genitori di partecipare ai ns. incontri, spingerli a diventare rappresentanti di classe, 
ricordando loro che saranno supportati dall’Associazione. Saranno tutti invitati a partecipare alla 
nostra riunione di sabato 25/9 e a questo proposito la scuola consegnerà il nostro invito ai genitori di 
prima.  
* il punto due è compreso nel punto tre. 
* al punto tre si passa alla nomina delle cariche in quanto il Presidente Sig. Luciano Spreafico decade 
dall’incarico in quanto sua figlia ha terminato gli studi all’ITCS. Si chiede la disponibilità all’interno del 
Consiglio Direttivo per la carica di Presidente e dopo ampio dibattito il consiglio direttivo accoglie e 
delibera la proposta di nomina a Presidente del Sig. Natale Luinetti, già componente del consiglio 
direttivo. Le altre cariche rimangono invariate, mentre viene cooptata la Sig.ra Vincenza Mitidieri, in 
luogo della Sig.ra Bombana, che si affiancherà al tesoriere Sig. Zovetti in aiuto alle sue funzioni. 
* al punto quattro il Sig. Luinetti ci ha comunicato che la commissione calendario/comunicazione si è già 
riunita e a breve perverrà un rapporto scritto. 
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Viene inoltre approvato il calendario degli incontri mensili dell’Associazione per l’anno scolastico 
2004/2005: 
 
25/09/2004 
30/10/2004 
27/11/2004 
18/12/2004 
 
29/01/2005 
26/02/2005 
19/03/2005 
30/04/2005 assemblea di tutti gli associati 
28/05/2005 
 
* Nelle varie si stabilisce che i nuovi bollettini di CCP dell’Associazione saranno a tre in modo che ci sia 
il tagliando per la scuola e quello da tenere per la dichiarazione dei redditi, si chiederà un preventivo 
alle poste e uno esterno e se possibile anche con il nostro logo. 
Viene fatta richiesta da alcuni genitori di chiedere alla scuola di iniziare i corsi per il patentino europeo 
con l’inizio dell’anno scolastico in modo da finire corso/esame entro aprile per evitare sovrapposizioni 
con il carico scolastico di fine anno, si decide di scrivere una lettera al Preside. 
 
La seduta si è conclusa alle ore 11,40.  
 

  Il Presidente                                                                                   La Segretaria 
  Luciano Spreafico                                                                            Marina Botteon 
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